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Statistiken

Online-Verfahren

39% 61%
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Auswertung | Digitaler Fragenblock

Konnektivität

97 % besaßen vor Beginn des Semesters ein Endgerät, das zur aktiven Teilnahme befähigt
(Anschaffungen: Zoom, Bildschirm/Monitor/externer Bildschirm, besseres Internet, Headset/Kopfhörer, Laptop)

96% verfügten über eine stabile Internetverbindung
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Welche der folgenden digitalen Werkzeuge wurden im Rahmen der Lehrveranstaltung angeboten?

Auswertung | Digitaler Fragenblock
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72,3%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0%

Sonstiges

Digitale Kollaborations- bzw. Office-Tools

Lernvideos oder Demonstrationsvideos

Elektronische Aufgaben (z.B. Multiple-Choice Fragen, digitale
Hausaufgaben)

Digitale Foren oder Chatrooms

Digitale Frage-Antwort-Möglichkeiten während der Veranstaltung

Vorlesung on demand (Video auf Abruf)

Digitale Texte (z.B. PDF-Dokumente, e-Books)

Digitale "Live"-Vorlesung (als Video- oder Audiokonferenz)

Lernplattform (z.B. RWTHmoodle)

n = 17.852
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Neben den digitalen Angeboten der Lehrperson habe ich 

auch andere digitale Lehrmaterialien genutzt.

Auswertung | Digitaler Fragenblock
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ja nein k.A.

n = 17.048

Ja, z.B.

1. YouTube

2. e-Books, e-Paper (via Google & Bibliothek)

3. Chats, Foren & Plattformen zum gemeinsamen Arbeiten mit 

Kommilitonen

4. Wikipedia

5. Materialien anderer Universitäten
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Auswertung | Digitaler Fragenblock

67%

gaben an, dass Zoom genutzt wurde 
Andere Videokonferenzsysteme 

wurden kaum benutzt (3%)

é als Ersatz für Präsenzveranstaltungen 84%

é zur Durchf¿hrung der Sprechstunde24%

é f¿r andere Anlªsse6%
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Skalafragen zur digitalen Lehre

Auswertung | Digitaler Fragenblock

43,3%
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Durch das Angebot digitaler
Lehrmaterialien wurde meine

Begeisterung, mich mit den Inhalten der
Veranstaltung auseinanderzusetzen,

gesteigert.

Die in die Arbeit mit dem digitalen
Lehrangebot investierte Zeit war dem

Lernziel angemessen.

Mit der (technischen)
Benutzerfreundlichkeit des digitalen

Lehrangebots bin ich insgesamt
zufrieden.

trifft zu (1+2) trifft nicht zu (4+5)
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Auswertung | Digitaler Fragenblock

Interaktion/Kommunikation

Die Interaktion/Kommunikation 

zwischen 

Studierenden untereinander 

sowie 

Studierenden und Lehrenden

verläuft in der Präsenzlehre besser.

Präsenz wird bevorzugt (55% vs. 29%)
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Offene Angaben ïVor- und Nachteile

Auswertung | Digitaler Fragenblock

Fragen stellen
Fragen stellen

RWTHmoodle
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Offene Angaben - Fazit

Auswertung | Digitaler Fragenblock

sehr unterschiedlich 

und 

abhängig von der 

Lehrperson

Must-
Haves

Struktur

KommunikationTransparenz
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Lehrendenbefragung

Zum Digitalen Sommersemester 2020



N = 509
Rückläufe


